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POLITIKAI LAP. MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVÉ “■TTDENNAP
_________ V. __________________________
Szerkesztőség és kiadóhivatal Szentes, Petőfi- 
utca 2, Telefonsrám 27. Kéziratok megőrzéséért 
felelősséget nem vállalunk Állandó hirdetőink 
reszere mérsékelt külön hirdetesarakat számítunk

Előfizetési ára : Negyedévre 204 korona, havonta 
6S korona. Apróhirdetések 15 szóig 25 korona, 
minden további szó 1 korona. A hirdetések déli 
12 óráig fogadtatnak el és közlés előtt fizetendők

Békéscsabán mint értelmes, józanul és nem szélső­
ségesen gondolkozó szocialista került 
be az akkor még ki nem fejlett Föld­
munkások Szövetségébe, ahol értéket 
hamarosan felfedezték és szerepet 
adtak neki. hogy a Szövetség fejlesz­
téséhen. a földtmtnkásság megszerve­
zésében részt vegyen. Fs Szeder Fe­
renc ki is vette részét a munkából, 
melynek jutalmazásául Íme. most mái­
két mandátum : a csabai és a vásár­
helyi is a zsebében vau.

Büszkék lehetünk városunk szü­
löttére. az egyszerű munkás emberből 
lett képviselőre és nem szabad róla 
elitélöleg nyilatkoznia, a polgárságnak, viselő lett belőle.

Elsősorban azért nem. mert az ország- 
házában a földmunkás nép képviselt 
jenek is helyet kell foglalnia ne ni estik 
azért, mert a kormány is kívánatos­
nak tartja, hanem e nagyszámú tár­
sadalmi réteg érdeke követeli azt, 
hogy szavát meghallják és Szentes 
város lakosságának, aki annak a kor­
mánynak képviselőjét választotta meg. 
mely azt hirdeti, hogy a munkásság­
gal karöltve akar dolgozni, büszkeség 
kell. hogy eltöltse keblét, amikor is­
kolai előképzés nélkül, de ‘az élet­
iskoláját megjárt, itt született egyik 
fiát más városban dicsőség érte : kép-

)-

az egész ország lakossága csodálkozik 
es megfejthetetiennek tartja mindenki, 
hogyan érhetett el eredményt a szo­
ciáldemokrata párt jelöltje : Szeder 
Ferenc.

A szociáldemokrata párt győzel­
met pedig könnyű szerrel meg lehet 
okolni. Először is Szeder Ferenccel 
tizemben három polgári párti jelölt 
küzdött, kik közül kettő egységes 
kormánypárti, inig a harmadik Honvé­
delmi párti. A polgári elem tehát szét­
tagozódik ilyenformán és a munkás­
ság képviselője győztesként kerül ki 
a harcból. Ez a leghelyesbb megoko- 
lása annak, hogy Szeder Ferenc, az 
egyszerű béresgyerekből, majd kubi­
kosból, később a Földmunkások Szö­
vetségének egyik vezetőjéből Békés­
csaba város képviselője lett.

A szavazatok leadásából azonban 
másra következtethetünk, ami meg is 
felel a valóságnak. Békéscsabán a 
polgári pártok jelöltjei elenyészően 
kevés szavazatot kaptak úgy. hogy 
szó sem lehet a polgárság széttagolá- 
sáról a sok polgári jelölt által. A való­
ság az. hogy Békéscsaba, az Achim 
András városa, soha sem volt kor­
mánypárti és következetesen ezúttal 

támogatta a kormánypárt hivata­
los jelöltjét, de a másik jelöltet sem, 
melynek programját a demokratikusan 
gondolkozó lakosság elfogadhatatlan­
nak tartott. így tehát felfogásuknak 
sokkal jobban megfelelt a békéscsa­
baiaknak a szociálista jelölt mellett 
való állásfoglalás és Szeder Ferencet 

'“ezért választották meg*.-3-" “
Békéscsaba lakossága nem mert 

bízni a kormányban, a kormány párt­
jában és Achim András szelleméhez 
méltóan cselekedett, amikor győze­
lemre vitte a szociálista jelölt zász­
lóját.

Mezőgazdaságunk jövő feladatai.
Dr. Ecseri Lajos előadása a Dugonics-Társaságban.

A háziipar hanyatlása.
itt kell megemlítenem, hogy az al­

földi magyar nép ruházatában jóformán 
semmi háziipari cikk sem található, ami 
régebben volt is. különösen a házi vászon­
ból készült fehérnemű, azt teljesen kiszorí­
totta a külföldi eredeti boltbeli áru. Sokkal 
hátrább vagyunk e tekintetben, mint 70—tiO 
év előtt, mikor még a fonó-szövő ipar te­
rén általánosan elterjedt házi és virágzó 
kisiparunk volt, melyek tökéletesen tönkre­
mentek. A magyar nők a fonást, szövést 
teljesen elfelejtették, ennek az egykor álta­
lánosan elterjedt háziiparnak emléke már 
csak népdalokban, közmondásokban él. Már 
a kendertermelés is nagy ritkaság az al­
földön, pedig a múlt század hatvanas évei­
ben készült régi telekkönyvekben még min­
den községben sok kenderföldnek megneve­
zett földet találunk bejegyezve. Ezrével él 
Takács nevű család az Alföldön, de ezredik 
sem folytatja a takácsmesterséget. Az alföldi 
nagyobb városokban pedig, például Szente­
sen is. valamikor külön Takácscéhek voltak, 
de teljesen kipusztultak a takácsok és fel­
hagytak mesterségükkel. Más országokban 
a fonó és szövő házi kisipart a gyáripar 
tette tönkre, nálunk az osztrák és különö­
sen a csehországi ipar pusztította azt ki. 
azonban vámvédelem és tőke híján gyár­
ipar sem keletkezett helyette. Ez a nagy 
gazdasági hiba most bosszulja meg magát 
ezerszeresen.

Minden textil árut külföldről kell be­
hozatnunk. tehát külföldi valutával kell 
megfizetnünk, ami azt jelenti, hogy a drága­
ság többi tényezőjén kivid, ami u gyáripari 
termékek árát külföldön is magasra emelte, 
nekünk még külön drágító tényezőt, pén­
zünk értékének leromlását is meg kell fizet­
nünk. Ezen körülmény s az. hogy a kül­
földi áru sok kézen átmegy, inig a fogyasz­
tóhoz jut és sok más ok is drágítja, oly 
hallatlan nagy áremelkedésnek lett okozója.

mely sem a nemzeti középosztály, sem a 
nép széles rétégéi kereseti viszonyaival 
sehogy sine? arányban. Szerintem a drága­
ság folyamata nálunk épen a ruházati cik­
kek arának rendkívüli emelkedéséből indul 
ki, ez drágított meg minden termelést és 
ez okoz mindig újabb és újabb áremelke­
dést. melyet tovább ki nem bírhatunk. Épen 
ezért nagyon fontosnak tartom a jelenlegi 
viszonyok közt. hogy kender- és lenterme- 
lésünk fejlesztésére minden lehetőt elkö­
vessünk.

Kevés lent és kendert 
termelünk.

Valamikor nagyon elterjedt volt ná­
lunk a kendertermelés, aminek némi ma­
radványai most is vannak. A nép ismeri és 
megszokta a termelés és kikészítés módját, 
az éghajlat is alkalmas termelésére, mert 
a meleget szereti. Televényes vagy jól 
trágyázott földön sikeresen termelhető, a 
gabonaféléknek jó elöveteménye, különösen 
azért is. mert minden gyomot elnyom, kiirt. 
A talajt kiéli ugyan, de főleg nem ugyan­
olyan alkatrészeket von el a talajból, mint 
a szemes termények és ez jö trágyázással 
pótolható, úgy hogy hat év múlva ugyan­
ezen talajban ismét jól megterem. Jelenleg 
nagy hiány vau kenderben, mert legtöbb 
kendert Báesbodrogmegyében és vidékén 
termeltek. A lentermelés már dombosabb 
párás vidéken sikerül inkább es erre az 
Alföld nem igen alkalmas, a talaj iránt 
nem nagy igényli, agyagos homokos, laza 
talajban jól megterem, csak elegendő ned­
vességet, esőt, párát kaphasson. Ezért leg­
inkább a Dunántúl termelik most is és ott 
lehetne a termelést fejleszteni is : igen nagy 
hiány van nyersanyagban mindenütt, mert 
az egész világ leniparát ’ 4 részben ezelőtt 
Oroszország látta el és ennek legnagyobb 
része most hiányzik. A len áztatásához és 
általában a kikészítéshez gondosabb munka 
kell, mint a kendernél. Nemes kendermagot

sem

Békéscsaba lakosságának hatá­
rozata. ha beleszólási jogunk [nincs 

érdekel bennünket szentesieket 
Szeder Ferenc,

is.
annyiban, hogy 
akit Békéscsaba büszkén mond kép­
viselőjének, a mi városunk szülötte, 
itt élte gyermekkorát, itt nevelkedett, 
itt állt el. mint egyszerű család gyer­
meke béresnek s innen ment el ké­
sőbb kubiknnmkára. majd sok élet- 
tapasztalat. szorgalmas tanulás után.

az a

Csöves és morzsolt tengeri és dercés korpa NíxántÓ Alldoi*
a _ , terménykereskedőnél Sarkady Nagyleszállított olcsó áron kapható Amtai-utca 20 szám. 30

Felelős szerkesztő es kiadótulajdonos :
CZIRBUS SÁNDOR
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Erős ellenzéke lesz a kormánynak.
Csak 116 egységespárti; 30 35 kormánytámogató kereszténypárti és 

"pártonkivlili mandátumot remél a kormány.

Olaszországból, lenmagot Oroszországból 
szoktak hozatni a vetőmag felújítására. 
Sajnos, textilgyáraink legnagyobb része az 
elszakított országrészekben van, például a 
híres brassói, zsolnai gyárak, de azért mégis 
kevésbé érezhető és inkább pótolható a 
gyárak, mint a nyersanyag hiánya. így pl, 
kender (rosti kikészítésre alkalmas gyárak 
vannak Mezőhegyesen. Nagylakon. Sarkadon, 
komódiban. Újszegeden, Dunaföld váron, 
Rávzalmáson stb. Kenderfonógyár csak egy 

Osonkamagyarországon a szegedi. Len­
fonógyár Uj kontáromban van, lent szőnek 
házilag sokfelé az országban, szövőgyár van 
Győrben. Uj-Szegeden, most létesül egy 
nagyobb szövőgyár Budakalásziban. De több 
más kisebb-nagyobb gyár alakulásáról és 
kezdeményezéséről is hallottam. A magyar 
lenből a legfinomabb lenszövetek készít­
hetők és miután a lenárukban háromszáz­
szoros áremelkedés és nagy áruhiány van. 
azt hiszem a gyárak megadhatnak oly ara­
kat a nyersanyagért és a félgyártmányok­
ért. hogy érdemes legyen termelni a búza 
magas ára mellett is.

Szentgotthárdi Varga Gábor Andrassy- 
párti egyhangú választás utján került, be.

Enyingi Kovács J. Isván és Kenessev 
I’ongráez egységespártiak lelett Dreher Imre 
ugyancsak egységespárti győzött.

Bácsalmás: Alföldy Béla dr. egysege« - 
pártit választották meg Stark Géza Rassay- 
és Miklós István Friedrich-pártival szemben.

Bdelény: Lovász János egységespárti 
Csóka Vencel szociáldemokratával szemben 
győzött.

(Saját tudósítónktól.) Csütörtökön reg­
gel 104 kerületben indult meg a heves küz­
delem a kormánypárt és a liberális ellen­
zék. továbbá a keresztény ellenzék és a pár- 
tonkivüli jelöltek között. A titkos kerületek­
ből még nem szivárogtak ki biztos hírek és 
a nyílt szavazásit kerületekből is csak 29 
helyről érkezett be eddig jelentés.

Ma déli 1 óráig 13 egységespárti, 4 
keresztény ellenzéki (Huszár—Ernszt-eso- 
port). 1 pártonkivlili kormánytámogató. 4 
kereszténypárti. 3 szociáldemokrata. 1 Ras- 
say-párti iis 3 pártonkivlili győzelméről ad 
hírt a hivatalos jelentés.

A 13 egységespárti jelölt közül tíz 
alábbiak nevét és kárületi beosztását sike­
rült megtudnunk:

Tompa: Temunovics Zoltán dr. hon­
védelmi-párti és Koródi-Katona János Haller- 
pártivtd szemben báró Podmaniczky egysé­
gesparti lett megválasztva.

Mezőkeresztes: Szabó Lapp Károly 
egységespártival szemben Bettiik .József 
egységespárti került ki győztesként.

Ónod: Bubik Gyula egységesparti, 
Bagosi Géza Rassay-pártival szemben Mel- 
czer László egységespárti jelölt győzedel­
meskedett. Ez a kerület a megboldogult 
emlékű Kerekes Mihály kerülete volt, ahol 
biztosra vették a Rassay-párt jelöltjének 
győzelmét, de Bagosi Géza nagy kisebb­
ségben maradt.

Ózd : Vanezák János szociáldemokra­
tával szemben Kiró Pál egységespártit vá­
lasztották meg.

Mezőkövesdi Vámosi Mihály Haller- 
párti. Galasy István dr. régi kisgazdapárti­
val szemben )>aro Bottlik István kormány­
támogató pártonkivlili győzött.

Esztergom : Ostváth Andor egységes­
pártival szemben Mátétty Viktor Huszár- 
Ernszt-pártit válsztották meg,

Ipolyszalka : Szakasics Árpád szociál­
demokrata jelöltön Karaffiáth Jenő egyseges- 
párti győzedelmeskedett.

Ipolyság: Ernszt Sándor Huszár- 
Ernszt-párti Hevesi Iván dr. pártonkivülivel

van

Mezöcsáth: Édes Antalt Nagy Ferenc 
Rassay pártival szemben választották meg.

Baja: Báró Lerscli Vilmos egvseges- 
párti Kis György egységespártival szentben 
győzött.

Jánoshalma: Fenyő Miksa Rassay- 
párti es Marsai Ferenc egységespárti között, 
továbbá Nagyigmándon Szijj Bálint egy­
séges és Gerencsér István keresztény ellen­
zéki és Balatonfüreden Héjj Imre és Cséry 
Ernő egységespartiak között pótválasztás leszMit lehet a

magyar kenderből készíteni.
A magyar kender vastagabb es dur­

vább rostu, mint főversenytársa az olasz 
kender, azért fehérnemű készítésére ke­
vésbé alkalmas s ami készül, azt inkább a 
háziipar állítja elő. Azonban nyári ruhának 
való vásznat, különösen a szegényebb nép­
osztály részére nagy tömegben lehetne ken­
derből előállítani. Kitűnő zsineget, zsáko­
kat. ponyvát, hevedert és erős kötelet lehet 
készíteni a magyar kenderből s ezen aruk 
versenyképes kiviteli cikkek is. Ruházati 
ipar tekintetében igen fontosak még a ma­
gyar pamutipar fonó- és szövőgyár Újpes­
ten. amely 650 mechanikai székkel dolgo­
zik s több kisebb gyár Mezőberényben.
Békéscsabán, Budafokon. Pápán stb. Ezen 
ipar a nagy szükséglet miatt igen fejlődés- 
képes és ha a szomszéd keleti és déli ál­
lamokkal kereskedelmi szerződéseink lesz­
nek. úgy kivitelünk lehet pamutárukból, 
kötött-szövött cikkekből, mivel a munka­
bérek nálunk pénzünk értékeitek megrom­
lása folytan igen alacsonyak, amiért is a 
gyáripari termelés terén, ha elegendő gyá­
runk és főleg nyers anyagunk lesz. ver- 
senykepesek vagyunk. Bar a pamutipar kül-

_ földi__tencrertpli anyagot., dolgoz fel, annak j szemben, győzött.
fejlődési1 végtelenül fontos, mert "sok mun- I 1 áta : Bőgj? a János An»ira>>\"paHVBT*s 
kasnak foglalkozást es kenyeret ad. Kiilö- I Barácz János 48-as szocialista felett Henczer 
nösen nagy jelentőségű, hogy úgy ezen István egységes parti győzött, 
iparágban, mint a textil ipar többi nemei­
ben is nagyszámú női munkás talál állandó.

(Folyt. köv.

HÍREK.
Akiknek sok a pénzük,

A fővárosban egy nagy kártyabarlan­
got fedeztek fel és az ország különböző 
részéből, meg a világ más tájáról odakerült 
férfiakat eppen akkor lepte meg a rendőr­
ség. amikor javában folyt a kártyázás — 
nagy tételekben. Azonban mire a rendőrség 
behatolt a kártyaszobába, akkorára már csak 
széthajigált kártyákat, megijedt arcú urakat 
és a bankban egy pár százezer koronát 
talált.

A bűnjelként lefoglalt kártyákon es 
pénzösszegen kívül azonban semmit es a 
játékosokból senkit sem vitt el a rendőrség, 
kivéve egy külföldi szélhámost, aki meg­
alakította a kártyabarlangot, azt letartóztat­
ták. A többi urnák csak felírták a nevét s 
majd csak beidézik őket. hogy tiltott sze­
rencsejátékot űztek, mely kihágásért azután 
megbüntetik őket.

Ez azonban nem eljárás. Nagyon eny­
hének tartjuk azt a törvényt mely csak 

” így büntet. A sok" szerencsétlenség elkerü­
lése végett, hogy a földönfutók, öngyilkosok 
száma kevesebb legyen, erélyesebben kel­
lene eljárni a kártyásokkal szemben. Lopás­
nak kell minősíteni a szerencsejátékot, mert 
egymást, saját magukat lopják azok, akik azt 
űzik és minél nagyobb pénzben játszanak, 
minél többet vesztenek, annál szigorúbb 

| büntetést kell kimérni a saját magukat meg­
lopó kártyasokra. Biztos nem játszanának.

Magyaróvár : Kühne Lóránt egységes.- 
pártival szemben fényes győzelmet aratott 
Giesswein Sándor pártonkivüli.

Zurány: Gündisvh Guidó egyseges- 
pártival szemben Pintér László egységes­
pártit választották meg.

Szirák : Gunda Jenő Ernszt Huszár­

biztos keresetet.

Valuta.
Zürich : Nyitás 0-64.
Napoleon 3200—3180. Dollar 816—826 

Francia frank 7-1 74 -50 Marka 3'15 340.
Lengyel márka 0‘20. Osztrák korona 07.35 

07.15. Rubel 043. Lei 5"62 -5"58. Sokol 
15"90—16 04. Svájci frank 155. Dinar 11'51 
—1149.

parti felett Kölnit Adorján egységespárti 
győzött. Ünnepi istentiszteletek sorrendje

a református templomokban. Pünkösd első­
napján délelőtt a központi református tem­
plomban ünnepi beszédet mond Böször­
ményi Jenő lelkész, agendazik Papp Lajos 
lelkész. Délután prédikál Borítás Antal 
segédlelkész. Pünkösd másnapján délelőtt 
a központi templomban ünnepi beszédet 
mond Irian da Dezső segédlelkész, agenda,- 
zik Böszörményi Jenő. Délután prédikál

Balassagyarmat : Kzeitovszky Béla 
egységes pártit választották meg Szepesy 
István Kossnth-púrtival szentben.

Szócsény: Hencz Karoly egységespárti­
val szemben heves küzdelem folytán Ra- 
kovszky István Andrássy-párti győzött.

Csorna: Molnártfy Béla egysegespárti- 
val szemben Grieger Miklós keresztény ellen­
zékit, választották meg.

Terménytőzsde. Búza 3630—3640. Zab 
2700. Árpa 2600 2650. Korpa 1800—1820 
korona métermázsánként.

Sertésvásár. Felhajtás 1600. Irányzat 
lanyha. Arak : 140—158. 160 — 161 korona.

H ]ea
Csongrádvármegye legolcsóbb 
röfös és divatáruháza BULL Piac-tér.IN' <
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Agrár-Kereskedelmi Vállalat
raktárában :

Rúzs Molnár magtár. Deák F. 
utca 74 szám.

Artézi kuttal szemben.
zab, tengeri,)

M P L I

Hernyóirtó .
dvapnato Knsto Nagy István gyógyszertárában

a legbeváltabb szer a gyümölcsfák perme­
tezésére. Egy csomag ára 30 korona.

a Szentesi Takarék házában. 740

Böszörményi Jenő. A felsőpárti tem­
plomban ünnep elsönapjun délelőtt prédikál 
Borbas Antal, ágendázik Vecseri János 
segedlelkész. Délután prédikál Böszörményi 
Jenő. l'nnep másnapján délelőtt prédikál 
Borbas Antal, ágendázik Vecseri János. 
Délután prédikál lrlanda Dezső. Az isten­
tiszteletek délelőtt 9 órakor, délután 3 óra­
kor kezdődnek. — Ünnep elsőnapján dél­
előtt < songrádon prédikál és úrvacsorát 
oszt lrlanda Dezső. — Ünnep másnapján 
délelőtt Mindszenten, délután Szegváron 
prédikál és úrvacsorát oszt Papp Lajos. — 
l nnep elsőnapján délelőtt Szentesen a köz­
kórházban a menházban úrvacsorát oszt 
Borbás Antal.

4. A négy évszak. Gyermekjáték. Előadják 
kath. elemi iskolai I. oszt. növendékei, 

o. Hófehérke. Előkép. 6. Pünkösdi körjátek. 
Előadják a felsőpárti ovodások. 7. A jóté­
konyság királynője. Mese. Elmondja Hónig 
Irén óvónő. Szereplők: Jótékonyság király- 
nője: Zsoldos Zsuzsika, árva: Glaszner 
Mariska, tündérek: Borbély Ilonka főgimn. 
\ I. o. t.. Borbély Irénke főgimn. V. o. t„ 
Csallány Aranka, Cserey Katóka. Herezeg 
Sárika főgimn. \ . o. t. és Pozsonyi Erzsiké 
főgimn. \ I. o. t. Jegyet az előadásra váltani 
lehet Halász Szabó Lajos Bányai utóda 
üzletében. Helyárak: Nagypáholy 300. kis- 
Páholy 250, zsölye 50, támlásszél' 30, diák­
jegy 10, karzati ülő 15, karzati álló 10 kor. 
Az előjegyzett jegyeket szíveskedjék min­
denki ma estig Halász Sz. Lajos Bányai 
J. utóda üzletében átvenni.

Virágestély. Szentes mulatni vágyó 
közönségének nagy meglepetésben lesz része 
pünkösd első napján az Ipartestületben tar­
tandó Sz. M. T. K. és az Iparos-Kör által 
rendezendő virágestélyen, mely iránt már is 
oly nagy érdeklődés van. hogy jegyek csak 
korlátolt számban kaphatók. A terem díszí­
tését Práznovszky Bandi vállalta magára, 
mely már a szépségre és ízlésre kellő ga­
rancia. Aki tévedésből meghívót nem kapott 
volna, az forduljon a rendezőséghez, vagy 
az Ipartestület vendéglőséhez. .ló ételről és 
italról a vendéglős gondoskodik. Felülfize- 
tések köszönettel fogadtatnak és hírlapikig 
nyugtáztatnák. A zenét Gábor Pista zene­
kara szolgáltatja.

Püakösd vasárnap és pünkösd hétfő 
a Tudományos Mozgószinhazban. Vasárnap 
délután fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor nagy­
szabású magyar művész-est iesz. „Veszély­
ben a pokol!“ Főszereplő a szentesi mozi­
közönség kedvence, Petrovics Szvetozár és 
az előkelő magyar művészek : Sugár Károly. 
Bánffy Vilma, Vándory Gusztáv, Kiirthy 
Böske és Sarkady Aladár, 
délután fél 5, este fél 7 fél 9 órakor he 
lesz mutatva a minden idők legnagyobb 
kalandordrámája: „Cagliostro grófja" 6 fel­
vonásban. ..Veszélyben a pokol“ és J'agli- 

-p-stw. grófja budapesti mpígiiszinházak- 
ban hétszámra műsoron volt. Jegyek egész 
napon át a pénztárnál válthatók. 1502

Nagyszabású szinielőadást tervez 
június 17-én a Tóth József színházteremben 
az a csongrádi műkedvelő társaság, mely 
május 6-án és 7-én osztatlan elismerés 
mellett hozta szilire ('songrádon Drégely 
Gábornak „A kisasszony férje“ cinni víg­
játéké t. Hisszük, hogy az előadás"Szentesen 
is áltálános érdeklődést fog kelteni, annyi­
val is inkább, mert a jövedelem a szentesi 
és csongrádi főgyinnásium szegénysorai ta­
nulóinak tankönyvekkel való segélyezésére 
fog szolgálni.

a r.

A pünkösd másnapi matiné műsora.
A Magyar Nemzeti Szövetség (volt Tevéi) 
pünkösd másnapján délelőtt fél 11 órakor 
nagyszabású propaganda matinét rendez a 
Tóth József-szinházteremben a következő 
műsorral: 1. Nem,nem soha! énekli az Ipar­
testület énekkara, Kremán Ferenc karnagy 
vezetésével. 2. Gyarmathy : Halottak esküje, 
előadja Szathmáry István 5 g. o. t. 3. Ma­
gyar népdalok, játsza a filharmonikus zene­
kar. 4. A Magyar Nemzeti Szövetség mun­
kájáról beszámol Körössy Endre központi 
kiküldött. 5. Hugo V. Franciaország, sza­
valja: Gálfi Sándor. 6. Énekel az Iparos 
Ifjak Önképzőkörének énekkara Berezeli 
Károly karmester vezetésével. A matinéra 
belépődíj nincs, mindössze a terem tisztí­
tására szükséges tetszésszerinti adományo­
kat kér az elnökség. Belépőjegyeket az 
összes körökhöz, egyesületekhez küld a 
vezetőség, hogy mindenki könnyen hozzá­
juthasson. egyébként Halász Sz. Lajos 
piactéri üzletében is átvehetők a jegyek 
ingyenesen.________________________

A szemorvosok közgyűlése és tu­
dományos nagygyűlése. A Magyarországi 
Szemorvosok Egyesülete a mai napon tartja 
Budapesten XIV. évi rendes közgyűlését és 
tudományos nagygyűlését. A tudományos 
nagygyűlés az ünnepeken át is tart és mint 
értesülünk Szentesről dr. Schönberger Osz­
kár szemorvos utazik fel a három napos 
tudományos értekezésre.

Még egy uj patika. Emlékezetes 
még olvasóink előtt, hogy a legutóbbi vá­
rosi képviselőtestületi ülésen milyen nagy 
port kavart fel V’árady László gyógyszerész 
azon kérelme, hogy a Kossuth- és Klauzál- 
utca sarkán gyógyszertárat akar létesíteni. 
Elutasító határozat ugyan nem hozatott, 
de Várady kérelmét se nagyon támogatta 
senki s a vita mégis hosszúra elnyúlt, mert 
mindenki más-más helyen akarta a patika 
helyét kijelölni. Végre meghozta a közgyű­
lés a maga határozatát, melynek értelmé­
ben a felsőpárti református templom kör­
nyékén engedélyezi a patika felállását, 
megyei közgyűlés Várady Lászkrfelebbe- 
zése folytán szerdán foglalkozott a patika 
helyének kijelölésével, a kért helyre azon­
ban a megy egy ül és sem engedélyezte, ha­
nem kijelölte a Kákóezi-térnek a Debreceni- 
utcától északra levő részét, ahol felállítható 
a hetedik patika. A megyegyülésen azonban 
felolvasták Mécs Balogh Lajos gyógyszerész 
kérelmet^is, aki a Vörösmarthy-utcától a 
Bérc se íiy i - utcáig terjedő részen magáimig 
vindikálja a hetedik patika felállításának 
jogát. A megyegyülés azonban ebben a 
kérdésben néni határozott. így azután nagy 
a valószínűsége annak, hogy Mécs Balogh 
Lajos is kérelmet intéz a városi képviselő- 
testülethez a nyolcadik patika felállítása 
tárgyában.

— A pünkösdi mesemondó délután mű­
sora. A róni. kath. harangalap és az ev. ref. 
orgonaalap javára pünkösd másnapján dél­
után 5 órakor tartandó mesemondó-délután 
műsora: 1. Prolog. Irta Máhr Mária, el­
mondja Cserey Kató. 2. Hazafias gyermek­
játék.' Előadják a felsőparti ovodások. 
3. Melodráma: Mi a Haza. Ábrányitól. El­
mondja Bonczos Bözsike. Zongorán kisen

. VI. oszt. tanuló.

Sport — Football
A Szentesi Torna Egylet elnöksége 

látva a húsvéti ünnepek alatt tanúsított 
nagy sport iránti érdeklődést, a legnagyobb 
kiadásoktól sem riadt vissza, hogy a kö­
zelgő pünkösdi ünnepeken olyan csapatok 
játékában gyönyörködhessen a szentesi 
publikum, mint a Szegedi Vasútok S. E 
vagy a Szegedi Sport Club.

Mindkét egyesület a Délmagyarországi 
bajnokság elsőosztályában szép sikerrel sze­
repel. Különösen vonatkozik ez az ünnep 
elsőnapi vendégcsapatra, a Szegedi Vasuta­
sokra. -kik- ugx szól v mri nájiTiíéiif kivétet" nél­
kül a Szabadkai Vasutasok csapatában ját­
szották s a megszállás miatt menekülve, 
kerültek a Délikerület középpontjára. Sze 
gedre.

A

Pünkösd héttőn

A joképességü vendégcsapat az elmúlt 
esztendőben szerepelt még a régi tagjaival 
városunkban, amikor is 1 .- O-ás győzelmet 
sikerült kicsikarni a SzTE. együttesétől, 
ma azonban, amikor 9 szabadkai játékos a 
csapat főerőssége nemcsak a SzTE.-nek. 
hanem a Délkerület bajnokának a SzAív­
nak is kemény diónak bizonyult. A mérkő­
zés délután fel 6 órakor kezdődik.
Jórávaló 12 13 éves fiú kifutónak
"azonnal felvétetik a Szentesi Kis­
gazda kiadóhivatalában.

A „Korona“-kávéház terrasza meg­
nyílt. Esténkint Gábor Pista zenekarával

1503hangversenyez.Ferenc

Jó gépet a magyar gazdának! A „SIIHIMERING” g 
kézimotoros eke a modem többtermelés legkiválóbb eszköze,

Cséplőgépet, darálót, szecskavágót és más gazdasági gépeket hajt.
Szállt Malom, világítási vagy gazdasági berendezések üzemben tartására alkalmas A nagy- 99

birtokon ép oly előnyösen használható, mint már a 100-150 holdas vagy kisebb 
Vet birtokokon is KEZELÉSE nem kivan szaktudást. Egy ügyes béresl két nap alatt úgy
hómnál betanítunk, hogy a gépnek minden részét ismeri és vele minden munkát cl tud végezni. ÜaZdaSágl CS Ipari Kereskedelmi 

MINDENFÉLE TALAJON nagyszerűen dolgozik. Szántasa egyenletes, a szántó- Vállalat Szentes tAr Q
földre maga kiiár, sőt vontat is. Minden gayda a saját földjén próbálhatja ki. Könnyen Vaiiaiai dZeuieS, KáKOCZl-tér 9.
alkalmazható 1: lóerő áll a gazda rendelkezésére. Naponta 5-5 holdat szánt tel n gép

zemanyagnak nagyon jó a benzin és petróleum
melyből holdankéntötvenszázalékos keveréke is.

H — 0 kilogram kell. liővebb felvilágosítás nyújt a

TISZÁNKÉNT!”
vontat

126 szám
SZENTESI KISGAZDA 3 oldal
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4-én, pünkösd első napján
este 8órai kezdettel a Tóth J. színházban 
a Szentesi Iparos Ifjak kabaréval egv be­
kötött táncmulatságot rendeznek. / / 
Jegyek Punyeezki Ferencnél válthatók 
Kossuth-utca (Dobray-ház). 1495
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Arany és ezüstpénzért, törött 
aranyért legtöbbet fizet Steyer 
István órás II. Szalay-utca 7.

CÍM- És SZOBAFESTÉST I
Épület és butormázolást 
a legolcsóbban vállal a

„HUNGÁRIA" festovállalat.
Kossuth-utca 6 sz. (Görög-udvar.) 31

Egy ügyes fiút tanulónak felveszünk.

lsörendü juhsajtot, gömölye sajtot, sajtturót, vágható gyü­
mölcs sajtot, naponta friss pörkölést'! kávét, kisüstön főtt 
pálinkát, konyakot, friss tea-rumot, friss élesztőt olcsó 
árért beszerezhet Grossmannál, Vásártér.E

1338

1032Elsőrendű száraz hasáb

tűzifa
minden mennyiségben kapható

Pe-z-sonyi- Ferenc
tűzifákereskedésében, Szentanna-utca 12 sz.

Virágos T. Ferenc divat­
áruházában

Pálffy Imre, Simonyi Ernö-utca 7 szám
J 1243

:

<ajat erdőkében tekintse m<■ íz, 
kirakatjainkban

Olcsó, tartós 
Megbízható!

Már cipőt is kaphat
Kovács Mihály férfi és női divatáru üzletében. Ha jó és olcso 
cipőt akar, keresse fel üzletemet. (Hariss-ház. Piac-tér). 1-1

mindennemű polgári <3> luxus eipo- 
áruinkat. melvek szabott arainknál 

szolid kivitelüknél fogva töltetlen
077 Pozsonyi Ferenc HOGYAN LEHETversenyképesek.

Turul Cipőgyár Rt. 5(1 koronával 800 K-át megtakarítani V
Vegye 
meg a
Savenna-különlegesség í!
Csodálatos hatása abban nyilvánul.hogy 
hideg utón galvanizál bármilyen fémet, 
mely már színét elvesztette, egyszeri 
áttisztítás után eredeti uj színét adja 

Azon fémtárgy, amely 
tisztitódik, 
többé nem 

oxidálódik. Egy Csomag ZEUS megfelel 
40 üveg fémtisztitószerhez arányitva. 
Vörös- és sárgarezet pillanat alatt nik- 
kelez. Ezen francia mérnök ideális talál­
ni anya Magyarországon óriási szenzációt 
keltett.
D’Enghien Paris. Egyedüli főelárusitó 
hely Szentes és környékén Eisler Lajos 
fűszer és csemege kereskedése Szentes, 
Kossuth-utca. Egy csomag 1 frank, vagy 
50 magyar korona.

ingatlan forgalmi irodája Szent Aima-utca 12 
Hivatalos idő naponként reggel 9—12-ig.

Vételre ajánl : Rákóczi-utca 147 sz. 
lakóhazat mely áll 3 szobából. 2 konyhából, 
kamrából, istálló, gyümölcsös kertből. 
Rúzs Molnár-utca 10 szánni lakóházat. 
— IV. Nagyörvény-utca 81 számú négy- 

Szürszabó Nagy Imre-

ZEUS”-t
— Istentisztelet tartat!k a helybeli 

görög templomban f. hó 4-én. vasárnap dél­
előtt ín órakor pünkösd első napjan. Az 
ünnepi beszédet az evangélikus segédlelkész 
ur tartja.

szobás lakóházat, 
utca 9 számú háromszobás lakóházat. 
Nagy görgős-utca 14 számú házat. — Vörös- 
marthy-utca 2/a. számú házat borbély- 
és kocsmaüzlettel, — egy szélmalmot trans- 
misszióval vagy a nélkül sürgősen — és a 
Sátrán Mihály-utca 3 sz. lakóházat.

Vételre keres: Egv 16—20 holdas 
prima tanyásbirtokot, több 40—60 holdas 
tanyásbirtokot, egy 100—200 holdas prima 
tanyásbirtokot.

Bérletre keres : Több kisebb-nagyobb 
tanyásbirtokot.

Holnap megnyílik az uszoda. A
városi uszoda vasárnap, punkösd elő napján 
megnyílik. Délelőtt nők. délután 1 érbak fü­
rödhetnek. A gőz es kádfürdő is nyitva lesz 
pünkösd első napján.

vissza.

„ZEUS“ sál

Készítő: Dr. Véé, I., Rue

1426

A Szentesi Iparos Ifjak Önképző 
Höre pünkösd első napján este 5 órai kez­
dettel a Tóth József-szinházteremben gon­
dosan Összeállított müsoru kabaré-előadást 
rendez, melyet reggelig tartó táncmulatság 
követ. A kabaré-számok próbái serényen 
folynak, .legyek Punyeezki Ferenc (Mátéffy) 
eipésziizletében kaphatók. A meghívók ki 
lettek boesájtva és aki tévedésből nem 
lm nőtt. de arra jgénvt tart. jelentkezzen a 
rendezo'seg valamelyik tíagjanal.

A Széchényi ligeti vendéglő nappal 
és este állandóan nyitva van. Jégbehütött 
italok és hideg ételek. Kellemes, hűvös 
szórakozóhely.

M I-.

1499

Bármilyen rendellenes testtartá­
siaknak

férfi ruhát
mérték után készit BAJOMI férfi- 
szabótnühelye Zrinyi-utca 13. 72i

gyermekkertésznő, hosszú 
bizonyítványokkal, úri 

családhoz kisebb gyermek mellé ajánlkozik. 
Cimet kérek a kiadóhivatalban leadni.

Német
L 5(1(1

Építtető és ácsmester urak figyelmébe!TURUL Elsőrendű cement-cserepem megérkezett, melyet legolcsóbb napi 
árusítok Fazsindelyt napi áron alul 15 százalékkal olcsóbban.

Tiszteletteláron „
Mindennemű cementárura előjegyzést elfogadok.Cipőgyár Rt.

Buröou víi
naponta friss zöld főzelék

valamint kitűnő vaj kapható

Kiss G. Jenő élelmiszerüzleté­
ben a luth. templom mellett. Simkó-ház.

_________________ J4H 7

Nyomatott az „Ujságüzem* könyvnyomdájában tizentesen.
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Eladó egy .)ókarban,levőr
Cipésznek, csizmadiának és szabónak 
alkalmas, ára 2500 korona.
„TISZAMENTI ‘ Rákóczi-tér 9 sz. alatt.

681

tengert, árpaMor­
zsolt

(vetőmag) vegyes dara és der- 
cés korpa állandóan kapható

Feuer Lajos
terménykereskedőnél. Petőfi-utea 3 sz.

Gyapjút minden mennyi­
ségben veszek. Uj búzára 
előleget adok. Telelőn 20.
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